

**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
СЕНАТОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОТ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО (ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО) ОРГАНА  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ,  
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА СОВЕТА  
ФЕДЕРАЦИИ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ М.И. АХМАДОВА  
ЗА 2023 ГОД**

Деятельность сенатора в 2023 г. была представлена по следующим направлениям:

- законодательное регулирование государственной политики в сфере туризма, определения приоритетных направлений развития туризма и международного сотрудничества в области туризма; курирование работы Экспертного совета по туризму при Комитете Совета Федерации по социальной политике;
- законодательное регулирование государственной поддержки спорта; активное участие в работе Экспертного совета по физической культуре и спорту при Комитете Совета Федерации по социальной политике;
- государственная молодежная политика и патриотическое воспитание, поддержка талантливой молодежи;
- развитие и укрепление межпарламентского сотрудничества со странами Ближнего Востока.

## **Участие в заседаниях Совета Федерации**

За прошедший год М.И.Ахмадов принял участие в работе 20 пленарных заседаний Совета Федерации.

Выступления сенатора на пленарных заседаниях:

22 февраля представил на рассмотрение коллег изменения в Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» в части закрепления термина «специалист по спортивной медицине», а также создания условий для применения административной и уголовной ответственности к медработникам, допустившим нарушения в сфере антидопингового законодательства.

29 марта сенатор рассказал о состоявшемся в начале марта визите в Султанат Оман делегации группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным советом Омана.

26 апреля были представлены изменения в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» в части предотвращении допинга в спорте.

21 июня сенатор представил закон, предлагающий внесение изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и статью 3 Федерального закона «О публично-правовой компании «Единый регулятор азартных игр» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части совершенствования законодательного регулирования в области противодействия противоправному влиянию на результаты официальных спортивных соревнований.

8 ноября на пленарном заседании сенатор выступил с докладом о рабочем визите делегации группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным Советом Султаната Оман и об участии ведущих российских вузов в Международной образовательной выставке «EduTraC Oman 2023».

22 ноября были представлены на рассмотрение изменения в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», уточняющие полномочия федеральных органов власти по развитию военно-прикладных и иных видов спорта.

22 декабря на пленарном заседании представил изменения в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» в части совершенствования нормативного правового регулирования массового спорта, а также уточнения полномочий по организации и проведению всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий, в том числе за пределами Российской Федерации, а также Федеральный закон «О Международном мультиспортивном турнире «Игры будущего» в части организации подготовки и проведения международного мультиспортивного турнира.

## **Работа в Комитете Совета Федерации по социальной политике**

Сенатор принял участие в 22 заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике. В ходе заседаний сенатор выступил 16 раз, представляя на рассмотрение Комитета федеральные законы.

26 января сенатор принял участие в заседании Экспертного совета по физической культуре и спорту при Комитете, посвященном теме подготовки и организации новых форматов спортивных мероприятий при участии общероссийских спортивных федераций.

16 февраля М.И.Ахмадов провел заседание круглого стола на тему «Спортивная подготовка: обеспечение реализации новых программ», где обсуждалась необходимость изучения вопросов реализации программ спортивной подготовки, связанных с обеспечением штатной численности тренеров-преподавателей, финансированием дополнительных образовательных программ спортивной подготовки и ряда других.

30 марта сенатор провел заседание круглого стола на тему обеспечения стабильной работы предприятий и организаций туристской индустрии в условиях внешнего санкционного давления.

13 апреля сенатор провел круглый стол на тему «Налоговые льготы для развития спортивной индустрии. Поправки в налоговое законодательство».

27 апреля сенатор провел совещание на тему обеспеченности сферы туризма и гостеприимства квалифицированными кадрами и реализации механизма обязательной аттестации деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.

16 мая в рамках дискуссионных площадок по вопросам развития сельских территорий сенатор провел дискуссию по теме «Молодежная политика и развитие физической культуры и спорта на сельских территориях», где обсуждалась необходимость создания дополнительных стимулов для того, чтобы молодой специалист переехал из города в сельскую местность.

7 июля сенатор провел выездное совещание в г.Кисловодске по вопросу мониторинга реализации положений Федерального закона от 30 апреля 2021 года, вносящего изменения в законы «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и «Об образовании в Российской Федерации», направленного на гармонизацию законодательства о спорте.

В сентябре совместно с коллегами из Комитета по социальной политике сенатор принял участие в проекте «Социальный маршрут. Мобильный сенатор». За 5 дней члены Комитета посетили Рязанскую, Пензенскую, Саратовскую, Волгоградскую, Воронежскую и Липецкую области и ознакомились с успешными практиками в вопросах оказания социальной поддержки.

12 октября совместно с коллегами из Комитета по экономической политике было проведено заседание круглого стола «Об итогах летнего туристического сезона 2023 года и эффективности мер государственной поддержки организаций туристской отрасли».

9 ноября принял участие в заседании Экспертного совета по физической культуре и спорту на тему «Современные требования к подготовке спортивного резерва в субъектах Российской Федерации».

23 ноября провел заседание круглого стола на тему «Физическая культура и спорт как фактор патриотического воспитания населения и повышения обороноспособности государства».

### **Представительская деятельность**

М.И.Ахмадов регулярно проводит встречи с представителями региона, ведет активную работу по развитию туризма, спорта и воспитания молодого поколения в Чеченской Республике, социальной политики, уделяя особое внимание наименее социально защищенным жителям региона. В адрес сенатора поступает множество обращений, которые решаются положительно – это адресная помощь нуждающимся, содействие в установлении группы инвалидности, погашение задолженностей за ЖКУ. Все вопросы были положительно рассмотрены и разрешены под личным контролем сенатора.

В январе сенатор принял участие в совместном выездном совещании Комитетов Совета Федерации по социальной политике, по обороне и безопасности, по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, которое прошло в Чеченской Республике. Совещание было посвящено теме совершенствования и координации деятельности институтов развития туризма по инвестиционным проектам, планируемым к реализации в СКФО. Были выделены основные направления социального-экономического развития, которые Совет Федерации будет сопровождать и контролировать совместно с Правительством Чеченской Республики.

В сентябре сенатор принял участие в открытии гимназии в г. Шали, строительство которой было реализовано рамках мероприятий национального проекта «Образование».

В октябре М.И.Ахмадов принял участие в церемонии открытия Центрального парка имени Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова в городе Шали. В ходе торжественной церемонии открытия сенатор передал Главе Чеченской Республики Рамзану Ахматовичу Кадырову благодарственное письмо от Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко.

Также в октябре 2023 г. при личном участии сенатора на трассе автодрома «Крепость Грозная» были организованы автоспортивные соревнования Akhmat Race-2023.

Сенатор проводит активную работу по укреплению авторитета Чеченской Республики, в том числе и на международном уровне.

В октябре в рамках визита делегации группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным Советом Султаната Оман Мохмад Исаевич как руководитель делегации пригласил представителей Грозненского государственного нефтяного технического университета имени академика М. Д. Миллионщикова поехать в Маскат вместе с ним и рассказать о преимуществах учебы в Грозном. Потенциальные абитуриенты особенно интересовались вопросами условиями обучения и проживания в Грозном.

18 апреля сенатор принял участие в пленарном заседании первого Всероссийского форума «Инклюзивная школа. Успешность каждого ребенка» в г. Грозном.

27 апреля Мохмад Исаевич принял участие во встрече Главы региона Рамзана Кадырова со спикером Государственной Думы Вячеславом Володиным, в ходе которой стороны обсудили вопросы социально-экономического развития региона, меры поддержки участников спецоперации и их семей.

6 марта сенатор принял участие в открытии в Грозном первого в России здания централизованного архива выплатных дел пенсионного и социального страхования: новое здание расположилось на территории Отделения Фонда социального страхования РФ по ЧР. Оно обеспечит надежное хранение и быстрый доступ к информации о выплатах по пенсионному и социальному страхованию, что значительно упростит работу специалистов и улучшит сервис для граждан.

В марте Мохмад Исаевич принял участие в открытии выставки детского рисунка «Жизнь, деленная на граммы», посвященной 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Выставка прошла в г.Грозном, победительницей конкурса стала школьница из Чеченской Республики.

27 августа сенатор посетил X Открытый чемпионат по тактической стрельбе среди силовых подразделений, который прошел на базе Российского университета спецназа в г. Гудермес. Мероприятие было посвящено памяти первого президента Чеченской Республики, Героя Российской Федерации Ахмата-Хаджи Кадырова.

### **Межпарламентская деятельность**

В соответствии с Распоряжением Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко делегация группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным Советом Султаната Оман во главе с руководителем группы, заместителем председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике М.И.Ахмадовым посетила Султанат Оман 7-11 марта и 19-25 октября 2023 года.



В марте 2023 года в ходе визита делегации прошли переговоры с Председателем Государственного Совета Омана Шейхом Абдельмалеком Аль-Халили, с руководителем межпарламентской группы дружбы Оман-Россия, председателем Комитета по экономической политике Государственного Совета Омана Шейхом Мухаммедом Аль-Харси и членами группы дружбы, Министром образования Рахмой Аль-Махрукией, заместителем Министра иностранных дел Мухаммедом Аль-Вахайби, заместителем Министра сельского хозяйства, рыболовства и водных ресурсов Али Аль-Абри, Председателем Торгово-промышленной палаты Фейсалом Аль-Равасом и Главой Инвестиционного управления Омана Абдельсаламом Аль-Муршиди.

Достигнуты договорённости об укреплении российско-оманской нормативно-правовой базы, интенсификации контактов в сфере высшего образования, развитии межрегиональных связей, дальнейшего диалога по линии групп дружбы.

В октябре 2023 года в Маскате состоялись двусторонние встречи с Председателем Государственного Совета Омана Шейхом Абдельмаликом Аль-Халили, с руководителем межпарламентской группы дружбы Оман-Россия, председателем Комитета по экономической политике Государственного Совета Омана Шейхом Мухаммедом Аль-Харси и членами группы дружбы, Министром образования, научных исследований и инноваций Омана Рахмой Аль-Махрукией, заместителем Министра национального наследия и туризма Омана Ибрагимом Аль-Харуси, Министром транспорта, коммуникаций и информационных технологий Омана Саидом Аль-Маавали.

Делегация также посетила провинцию Аль-Дакхлия, где была принята губернатором провинции Шейхом Хилялем Аль-Хаджри, состоялись встречи делегации в Университете Низвы.

Благодаря активной работе сенатора с оманской стороной ведущие российские ВУЗы, такие как Санкт-Петербургский горный университет имени императрицы Екатерины II, Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого, Грозненский нефтяной технический университет имени академика М.Д.Миллионщикова приняли участие в 10-й Международной выставке высшего образования «EduTraC Oman 2023», которая проводилась под патронатом Министерства высшего образования, научных исследований и инноваций Султаната Оман и Центра профессиональной ориентации и консультирования студентов Министерства. В результате проделанной работы оманским правительством было аккредитованы два вуза – Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого и Грозненский нефтяной технический университет имени академика М.Д.Миллионщикова.

Достигнуты принципиальные договоренности с оманской стороной об участии в 2024 году большего количества ведущих российских ВУЗов в выставке «EduTraC Oman». По просьбе оманской стороны прорабатывается вопрос об увеличении квоты на получение высшего образования в российских ВУЗах для оманских студентов.

Вместе с членами группы дружбы Государственного Совета Султаната Оман был проработан вопрос и достигнуто взаимопонимание о скорейшей ратификации в парламентах двух государств Соглашения «Об устранении двойного налогообложения в отношении налогов на

доходы и предотвращении избежания и уклонения от налогообложения и Протокола к нему» (ратифицировано в декабре 2023 г.)

В декабре сенатор принял участие в торжественном открытии выставки «Оманская империя: Азия и Африка» в Государственном Эрмитаже. Выставка проводилась в рамках реализации соглашения о сотрудничестве, которое Государственный Эрмитаж и Национальный музей Султаната Оман подписали в рамках Форума объединённых культур.

На регулярной основе в Совете Федерации проходят встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом Султаната Оман в Российской Федерации Хамудом Салимом Абдуллой Аль Тувайхом.

В январе Мохмад Ахмадов посетил Королевство Саудовская Аравия в составе делегации группы по сотрудничеству с Консультативным Советом Королевства Саудовская Аравия. В рамках поездки сенатор принял участие в ряде встреч с саудовскими коллегами. Обсуждались актуальные вопросы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества, в частности по парламентской линии в рамках групп дружбы.

Также Мохмад Ахмадов является членом группы по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Собранием Исламского Совета Исламской Республики Иран.

7 июня сенатор принял участие во встрече с делегацией Меджлиса Исламского Совета Исламской Республики Иран во главе с первым заместителем председателя Комиссии по сельскому хозяйству, водным и природным ресурсам Собрания Исламского Совета ИРИ Рахматоллой Ноурузи.

23 ноября М.И.Ахмадов участвовал во встрече с председателем межпарламентской группы дружбы, членом Комиссии Собрания Исламского Совета ИРИ по национальной безопасности и внешней политике Эбрахимом Резаи.

### **Иная деятельность**

19 июня сенатор принял участие в заседании круглого стола на тему «Федеральный ресурсный центр подготовки кадров для индустрии туризма и гостеприимства: возможности и перспективы», который был проведен совместно Комитетом Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры и Российским государственным университетом туризма и сервиса.

18 июля М.И.Ахмадов принял участие в расширенном заседании Комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры в учебно-методическом центре военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» парка «Патриот». В ходе заседания обсуждались вопросы развития детского и молодежного патриотического туризма в Российской Федерации, подготовки программы по патриотическому воспитанию детей, разработки сети туристских патриотических маршрутов.

31 июля принял участие в церемонии закрытия Летних игр сурдлимпийцев «Мы вместе. Спорт», которая состоялась в г.Уфе.

27 сентября принял участие в парламентских слушаниях на тему «Ключевые тенденции в сфере туризма: достижения и актуальные проблемы», проведенных Комитетом Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры.

3-4 ноября сенатор посетил мероприятия, посвященные заключительному этапу Кубка России по гонкам на выносливость, состоявшиеся в г. Сочи.

28 ноября принял участие в заседании Экспертного совета программы «Столица детского туризма», в ходе которого были подведены итоги конкурса городов на соискание статуса «Столица детского туризма».

Присутствовал на заседании круглого стола Комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры, в ходе которого обсуждалось экономическое влияние реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» на развитие регионов.

1 декабря принял участие в заседании круглого стола Комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры на тему: «Развитие автотуризма в России: Чувашская Республика и регионы Поволжья как территории для внедрения пилотного проекта», которое прошло в рамках Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ.

## **Медийная активность**

Статистика упоминаемости М.И.Ахмадова за 2023 год:

Общее количество сообщений – 724:

- Федеральные СМИ – 343.
- Региональные СМИ – 373.

Из них 175 публикации в СМИ Чеченской Республики.

Зарубежные СМИ – 8 (зарубежные СМИ представляют собой отдельные СМИ стран СНГ, Прибалтики, ближнего зарубежья).

### **Категории источников:**

- ТВ – 37.
- Газеты – 20.
- Ленты информагентств – 74.
- Интернет-издания – 593.

### **Упоминания в парламентской прессе:**

- На сайте Совета Федерации размещено 89 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.
- На сайте "Парламентской газеты" размещено 30 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.
- На сайте "СенатИнформ" размещено 25 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.
- На сайте "Вместе-РФ" размещено 9 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.